2021年12月11日 星期六 责编:刘 文 美编:陈春艳 校对:袁一平

我最爱的人 炎陵县芙蓉学校1912班 叶沐阳 证号:21101883846

她有着黑瀑布般的长头发,弯月似 的眉毛下是一双炯炯有神的大眼睛,樱 桃小嘴旁总是挂着笑容,非常迷人。这 就是我最爱的人——我的姐姐。

她性格活泼开朗,学习成绩一直 名列前茅。平时她很爱唠叨,就像一 个小管家,天天管着我。

每天下午放学回到家,姐姐就像 一只小蜜蜂飞到我面前,"嗡嗡嗡"地 问道:"老弟你在干嘛呢? 作业做完了 吗?还不赶紧做!不要又熬到很晚才 睡觉。来比比看我们今天谁先做完作 业……"说完她就像采完蜜的小蜜蜂, 飞回她房间写作业去了。

有一天中午,爸爸、妈妈、爷爷、奶 奶都不在家,我放学回到家正纠结午 饭吃什么,只见姐姐双手捧着一碗面 条,上面还有个金黄的鸡蛋,小心翼翼 地走过来。放下面条后她"嘶"的一声 吸了口冷气。我疑惑不解地问:"姐姐 你怎么了?"话音刚落,姐姐就赶紧把 手放在背后去了,支支吾吾地说:"没 ……没怎么,你赶紧吃!"我急忙拉出 姐姐的手,看到姐姐手背上一个红红 的小水泡。准是给我下面条时烫到 了,我心里既心疼又难过。姐姐为了 照顾我,特地赶回来给我做吃的。瞬 间鼻头一酸,于是我赶紧大口大口地 把面条全都吃完了。

这就是我最爱的老姐,有时候能 把我急得直跺脚,有时候又温暖得能 让我流泪。

小鹿和树的故事 炎陵县芙蓉学校1912班 余紫墨 证号:21101882210

一只鹿在原野上跑,一个树根叫 住了它。树根说:"鹿小弟,我的树干 被伐走了。我曾经答应过一只小鸟, 让它明年春天在我的树枝上做窝孵娃 娃。可是,我现在没有树干了……"树 根边说边流下了伤心的眼泪。鹿说: "放心吧,我一定会帮你的。"鹿回到 家,给自己精心打扮了一番,它给自己 的鹿角装上了一些树叶,哈哈,这下它 的角完全变成了一棵树的模样。

小鹿来到树根那里,树根惊喜地 说:"多美的一棵树呀!"

突然,空中响起鸟叫声,一只红嘴 巴的小鸟飞来了,它在空中盘旋了一 会儿,就落到了小鹿的一根"枝丫"上。

小鸟问:"你是我的大树朋友吗?" 小鹿说:"是呀,才过了几个月,你 就不认识我啦?"

小鸟说:"可是我的朋友又高又大 呀! 你怎么那么矮小呢?"

小鹿说:"因为有个老巫婆给我施

了魔法,我就变得又矮又小了。" 小鸟点点头,就开始在小鹿的"枝 丫"上做窝孵娃娃啦!过了一些日子, 鸟娃娃孵出来了,小鹿和小鸟一起唱

歌跳舞,直快活! 小鹿走到哪里,大伙儿都说:"多 有趣呀,一颗会唱歌、会跳舞的大树!"

美好的故事千千万,孩子们的故事最为天真烂漫。因为童真,是纯 天然的情怀。让我们一起来听一听炎陵县芙蓉学校校园记者班的同学 们心中的美丽故事

动物运动会 炎陵县芙蓉学校1912班 张子轩 证号:21101882222

400米跑,还行,不用耐力,坚持一 了200个,稳稳的第一。 会儿就跑完了。于是,小熊报了 400米跑步的项目。

运动会开始了,小熊来到了比 赛场地。体育场上的第一个项目 就是拔河。老虎队用力拉,但却被 大象队轻松取胜。第二项是1000 最多呢?

秋天来了,动物城要举行运动 米跑。小兔子遥遥领先,袋鼠紧跟 会了。项目分别有:400米跑、 在后,获胜者是小兔。第三项是 1000米跑、拔河、跳绳、跳远等等。 400米跑,小熊飞快地跑,却没能 小熊也想参加,它想了想:跳 超过老虎。虽然小熊只拿了银奖, 远,我太胖了,跳不起来;拔河,虽 但已经不错了。第四项是跳绳。 然我力气大,但是会抓烂绳子; 小兔、小羊、小牛、小猪和小狗一起 1000米跑,太累了,还是不去了; 跳,小兔跳得飞快,1分钟竟然跳

小白兔拔萝卜

炎陵县芙蓉学校1912班

段艺

证号:21101882212

空中飘着朵朵白云。小白兔兴

高采烈地背着小背篓,准备去

卜,开心极了! 拔着拔着,突然

"扑通"一下,坐到了地上。它

定睛一看,萝卜秧子都被拔掉

了,可是却没有拔出萝卜来。

它很纳闷,摸着脑袋说道:"怎

么办才好呢? 为什么没有拔出

忙。它们拔呀,拔呀,却怎么也

拔不出来。于是它们坐下来仔

细思考,终于想出了一个特别

棒的主意!它们回家找了一把

小铲子,开始挖起来。挖了好

久,还是没有看到萝卜。但是

它们没有放弃,反倒越挖越有

劲。从早晨挖到中午,从中午

挖到晚上。终于挖出来了!原

来,真的是一个巨大无比的萝

卜! 这下,可把小白兔乐坏了!

你的帮助,我才可以把萝卜挖

出来。今年冬天,咱们就吃它

了!"小灰兔哈哈大笑,说道:

"也谢谢你!我今年冬天有好

习,无论遇到什么事情,要相信

办法总比困难多,互帮互助,永

不放弃,也许就会有一个大大

小记者电视台体验之旅

炎陵县芙蓉学校1912班

周梓韬

证号:21101882220

的校园记者们来到了炎陵县电

视台采访参观。我一直觉得上

电视特别的酷,没想到今天能

种设备琳琅满目。叔叔阿姨们

都在忙碌地工作。有一位叔叔

特意放了关于我们学校的新

闻,我小心翼翼地摸了一下摄

引导下参观了整个广播大厅

后来还在录音棚体验了一把当

小主播的感觉。原来我们平时

在电视上看到的视频都是经由

叔叔阿姨们一个一个程序制作

完成的,真了不起! 最后老师

召集我们一起开了校园记者

会,合影留念之后,我们恋恋不

庆幸自己成为了校园记者,才

真是收获满满的一天,我很

我们在工作人员与老师的

影机,好激动呀!

舍地离开了。

有机会去体验学习。

体验一把,真是太兴奋了!

今天,天气晴朗。我们学校

我们先来到了剪辑大厅,各

的奇迹在等着我们!

我们应该向两只小兔子学

吃的了!"

小白兔对小灰兔说:"谢谢

小白兔叫来了小灰兔帮

菜地里拔萝卜。

来呢?"

阳光明媚的一天,蔚蓝的天

它一边哼着小曲一边拔萝

最后一项是跳远,小袋鼠、小 野猪、小兔、小羊和小狼一起跳,最 后小袋鼠竟然和小兔平局了。

真是一场充满竞争却又欢乐 的运动会呀! 猜猜谁获得的奖杯

狮子和小老鼠 炎陵县芙蓉学校1912班 吕悦琪 证号:21101882213

一天,天气晴朗,狮子孤独地 走在森林里,突然它看见了一个小 小的黑影一闪而过。狮子小心翼 翼地走过去想探个究竟,原来是只 小老鼠。小老鼠正好看见了狮子 朝他走来,吓得拔腿就跑。狮子迅 道:"我不想和你做朋友了!"气呼 速地用它锋利的爪子抓住了小老 呼地跑走了。狮子有点沮丧,觉得 鼠。小老鼠非常害怕,用颤抖的声 自己太自私了。过了几天,狮子想 音央求道:"狮……狮子大哥,求你 放过我吧,需要我为您做什么?我 都答应您。"

句:"你和我做朋友吧,以后你就跟 也就原谅了狮子。现在,小老鼠和 着我,我们一起玩耍吧!"就这样小 狮子又做了好朋友。 老鼠成为了狮子的第一位朋友。

时间一天天过去,小老鼠却有 点不开心了。因为每次它俩一起 分甜甜圈的时候,狮子都只分给它 一点,自己却独占一大块。一天小 老鼠实在忍无可忍了,对狮子喊 去找小老鼠和解,走在路上,发现 小老鼠正被一只大黑猫欺负,狮子 赶紧跑过去把黑猫吓跑了。小老 狮子想了想,调皮地冒出一 鼠得到了狮子的帮助,非常感动,

狮子生病了 炎陵县芙蓉学校1912班 江佳旋 证号:21101882218

一个艳阳高照的中午,狮子在 一棵又粗又壮的树上打着呼噜、做 着美梦。睡得正香时,突然一个不 留神,摔了一个"狗啃泥"

一瘸一拐的,于是就把它送回家并 跟其后。不过由于乌龟实在走得 帮它医治。躺在床上的狮子心想: 太慢,被甩在了后面。太阳落山 如果一直这样躺下去,那会不会饿 时,乌龟才到达狮子家门口。 死呢?

狮子灵机一动,想到一个好办 法。它立马给小兔子写了一封 送给狮子。

小动物们带着东西出发了。 兔子带上了一大筐的胡萝卜,小猫 带上了新鲜的鱼,猴子带上了又大 又圆的桃子,熊猫带上了新鲜的竹 河马医生碰巧经过,看见狮子 叶和漂亮的鲜花,狐狸、乌龟也紧

刚准备敲门,警觉的乌龟立马 感到有些不对劲。为什么只有进 去的脚印,却没有出来的脚印呢? 信。过了不久,消息快速散开,传 乌龟感觉大事不妙,赶紧跑回去告 遍了整个森林。大家都知道狮子 诉老虎警官。老虎来到狮子家里, 生病了,都着急地想去看望它,并 发现竟然遍地都是动物的尸体,于 把家里最珍贵的东西找出来,准备 是立马把狮子抓进了动物监狱。 从此乌龟成了英雄。

我最爱的妈妈 炎陵县芙蓉学校 1912班 张梓瑶 证号:21101882201

我最尊敬的人是我的妈妈,我 来,我高兴地躲进妈妈的雨伞下, 最爱的人也是我的妈妈。是妈妈 我们相依着回家。虽然雨越下越 给予我生命,教给我做人的道理。 大,但是却怎么也淋不着我。好神 妈妈把无私的爱给了我,让我茁壮 奇的雨伞!就在我不经意间抬头

发,瓜子脸,弯弯的眉毛,明亮的眼 伞往我这边撑。我鼻头一酸,赶紧 睛,红红的嘴唇,中等个子,很苗 把妈妈的手往她那边推,大雨马上 条。也许在别人眼中她并不漂亮, 淋到我身上。妈妈又把雨伞往我

有一天下午放学了,天下着大 流的是泪水还是雨水。 雨,同学们都被父母陆陆续续接走 心里有点着急。这时妈妈匆匆赶 的妈妈。

看妈妈的时候,却发现妈妈已淋湿 我的妈妈有着一头浓密的长 了一大半身子。原来是妈妈总把 但在我心中她是最美丽的人。 这边撑。此时我已经分不清脸上

这就是我的好妈妈。一个很 了。最后教室里只剩下几个人,我 爱很爱我的妈妈,也是我最爱最爱



今日16版 总第7269期 株洲日报社主管、主办 国内统一刊号 CN43-0061







A05

株洲晚报 星少年 微信公众号 微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396

你走上领奖台的样子真好看

校园记者 透透形

株洲晚报融媒体记者/成建梅



▲优秀校园记者受到表彰。 株洲晚报融媒体记者/廖威 摄



◯ 校园记者:感谢俱乐部组织了这么多活动

天元小学校园记者王嘉艺是 一名阳光开朗、积极向上、全面发展 的女孩。"感谢株洲日报社校园记者 俱乐部组织这么多活动,让校园记 者在体验中成长。我深感机会是 留给有准备的人。"王嘉艺走上"十 强校园记者"颁奖台感慨地说。

园记者""十大明星校园

记者""百佳校园记者"

"千优校园记者""2021

年度校园记者工作先进

单位和先进个人"受到

校园记者俱乐部将围绕

"培育制造名城 建设幸

福株洲"主题, 策划开展

系列趣味活动,让校园

记者在全新社会实践活

动中锻炼成长。

明年,株洲日报社

隆重表彰。

和所有株洲日报社校园记者 一样,王嘉艺成为株洲日报社校 园记者后,一步步成为更好的自

株洲日报社校园记者俱乐部 动,接受爱国主义教育。与此同 年度大型社会采访实践活动。

以培养媒介素养、提高写作能力为 时,校园记者们的2600篇文字、 龙头,以中小学生素质教育活动为 抓手,致力于促进全市中小学生各 方面能力的形成与综合素质的提 升,目前已经发展成为我市最大的 综合型中小学生素质教育平台。

今年,株洲日报社校园记者 俱乐部开展了近千场丰富多彩的 媒介素养培训、户外主题采访、研 学游和社会实践活动,让更多中 小学生走出了课堂,参与社会活

明年:"三招"为孩子提供全新社会实践舞台

者俱乐部将从精细化服务"绣"出 活动品质、体系化课程加强品牌 培育、数字化管理点亮成长空间

2022年,株洲日报社校园记 出校园记者活动品质,保障校园 记者活动见实效、见长效。

株洲日报社校园记者俱乐部 负责人谭智勇介绍,明年株洲日 报万联"微信小程序已试运行一 这3个方向着手,全面提高校园 报社校园记者俱乐部将着力校园 年,内容分为最新动态、活动报 记者工作质量,提供社会实践舞 记者成长课程体系的内容完善、 名、活动回顾、在线投稿、会员招 台,丰富课后服务供给,助推"双 载体丰富和常态化开展,每月按 募、成长档案、实践基地、会员福 减"新政落地,促进学生全面发 照"月主题活动+节庆活动+其他 利八大板块。"未来,对于校园记 活动"的模式,打造多元化的"第 者参与活动、撰写稿件的数据,我 记者了解到,明年,株洲日报 三课堂"平台。比如,明年1至2 们将实现动态抓取和实时记录, 社校园记者俱乐部将精准定位学 月的"家风传承月"、3月的"我是 在系统内自动生成数据,系统的 生需求,充分利用现有条件,雕琢 小小志愿者"活动、11月的"校园 记录可以覆盖到校园记者生涯的 精致细节。将通过进一步细化活 记者文化节"活动、12月的"法治 每个时间点,让家长能及时掌握 动类别、整合全省优质资源、完善主题教育月"等,株洲日报社校园 孩子在校园记者活动中的表现, 社会资源联盟,把校外教育与学 记者俱乐部将结合全市各中小学 使教育效果通过数据得到展示, 校教育有机结合起来,为校园记 校实际情况,培育出一批叫得响、 助推校园记者在全面、多元发展

进校园记者活动系统化、专业化、

摄影、绘画等作品在《株洲日报》

《株洲晚报》上刊发,校园记者工作

的影响力不断扩大,得到了学生、家

明办、市教育局、株洲日报社的总

体部署,2022年度株洲日报社校

园记者正在招募之中。新一年校

园记者工作,将围绕"培育制造名

城 建设幸福株洲"的主题,开展

目前,根据市委宣传部、市文

长、学校及社会各界的称赞。

规范化、实效化。 据悉,校园记者管理系统"百 者提供更为精细化的服务,"绣" 立得住的校园记者品牌活动,促 的道路上更进一步。"谭智勇说。

@校园记者家长 请查阅这封信……

亲爱的家长:

"双减"政策落地之后,我们应该 如何安排学生课余生活,如何面对学 生的综合素质成长话题。带着这些 问题,我们想为您介绍株洲日报社校 园记者。

校园记者,是参照记者的职业定 位(好奇、求真、正义),通过权威媒体 的平台,在校内外开展采访、写作以 及社会实践的"小媒体人"。株洲日 报社校园记者俱乐部由中共株洲市 委宣传部、株洲市精神文明建设指导 委员会办公室、株洲市教育局、株洲 日报社联合指导创办,是湖南省第一 家以新闻媒体的力量全面培养孩子 综合素质教育的服务平台,自2008 年创建以来,在全市各小学建立了近 百个校园记者站,成为株洲市青少年 素质教育的一张闪亮名片。

株洲日报社校园记者俱乐部,围 绕"德智体美劳"全面发展的育人理 念,以"探索身边生存(生活)知识,培 养社会公民意识"为活动理念,每年 组织丰富多彩的媒介素养培训及社 会实践活动。在参与致敬抗击疫情 一线医务人员、"制造株洲"等各种采 访活动中,增进了对社会的了解,树 立起小小公民意识;在参与职业体验 为主的各种社会实践活动,品尝自己 播种的大米、自己制作的月饼时,心里 比嘴里还甜……校园记者们在有趣的 体验中收获知识,锻炼听说读写等各 种能力,更重要的是这种"记者"理念 能让他们在探索中学会独立思考,在 融入社会大课堂时"扣好人生第一粒

基础教育改革的初心是素质教 育,素质教育推行过程中,参加校园记 者活动,应该是最便捷、有效、快乐的 渠道。

真诚地邀请家长带着孩子加入 到株洲日报社校园记者这个光荣的 队伍中来!

株洲日报社校园记者俱乐部

▶️相关链接

2022年校园记者正在火热 招募中

想成为株洲日报社校园记者,请 关注"株洲日报社校园记者"公众号, 点击右下角"会



